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Mot decpevpevn mBavotnta

* [IPOKUTITEL ATIO TNV EpUNVELA TNG TIIOAVOTNTOG WG PETPO TOU
BaBuou BeBalotntag evog evdexopuevou. Eival duvarto va
avaBewpnOei kat va tpooapHooBel kataAAnAa, av o€ KATOLO
oTadLo TOU TUXALOU TIELPAUATOG TIPOoKU P OUV TIPOCOETEG
TMAnpodopLeC yLa tnv EKPaor) tou.

* Mia tetola mAnpodopia PTopeL va ivat OTL KATIOLo Ao
eVOEXOUEVO EXEL GUMBEL.



Mapadelyua

* Mocooto popéwv tou u: 0.75%

e Av kartoloc uTtoBANBEL o€ TEOT yLa TOV LO:
* Meta tnv avakoivwaon Tou anoteAeopatog n mbavotnta petafarAetol
yLotL To teot dev eival alavOaoto

* Av 10 ATtopO €ival Tpaypatt GopENg Tou LoV, TOTE TO TEST KAVEL Stdyvwon pe 91%
akpifela

* Av 10 dtopo b¢ev gival popEag Tou LoU, TOTE TO TEOT KAvel Sldyvwon e 96%
akpiBeLa
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Napddelypa (cuv.)

* Evbexopeva:
* B: 0 KATOLKOC £lval dopEaC Tou Lou
* O: TO ATIOTEAEGO TOU TECT €ival BETKO
* MBavotnteg armo ta dedbopeva:
« P(B)=0.0075
* Mwg n mBavotnta aAAaleL otav yvwpiloupe TO ATTOTEAECHA TOU
TEOT YLOL EVOV KATOLKO;



Napddelypa (cuv.)

* Epwtnon: mowa €ivat n mbavotnta 0 GUYKEKPLUEVOG KATOLKOG vVal €LvaLL
dopeag (evdexouevo B), av €xeL TAPEL Ta amtoteAEopaTa TOU TEOT (6NnA. TO
evbexopevo O €xeL oupPel);

* AV TO TEOT NTAV «TEAELO/LOAVIKO» N TIIBavoTnTa Ba Atav podovwe 1.

* Ma T pn-TteAeLa TeOT: {NTAPE VO UTIOAOYLOOUE TNV SECHEVHEVN
nmbavotnta tou B (conditional probability) §06évtog tou O kat
ocupBoAiletal P(B|O)

* TLevvooupue otav ypadoupe P(B|O)




Napddelypa (cuv.)

* H mBavotnta P(B) eival ekeivn mou yvwpilovpe mpv yaboupe to
QTTOTEAECUA TOU TECT KAl KAAELTAL K TWV TIPOTEPWV TILBavoTNTA
(a priori probability)

* H mBavotnta P(B|©) eival ekeivn mou npocappudlovpe epdoov
HOBOUPE TO ATTOTEAECHA TOU TECT KAl KAAELTAL EK TWV UOTEPWV
mBavotnta (posterior probability)



Napddelypa (cuv.)

P(0|B)=0.91

Mapadetypa

P B EvSiadEpov va uttohoyicoupe

* Av kdrotog uTtoBAnBel o€ TEOT yLa ToV LO:

* Metd tTnv avakoivwon tou anoteAéopatog n mbavotnta petaBarietat
yuati to teot Sev eivat ahavBaoto

* Av 1o dropo eivat NMpdypan Gopéag Tou 10U, TOTE To TECT kavel Sidyvwon pe 91%

axpiBera I/
* Av 1o dropo dev elval popéag Tou 10U, TOTE TO TET Kavel Stayvwon pe 96% B e B e Ka L O
axpifela I

P(@'|B")=0.96
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Mapadelyua

* / KOUTLA EVOG OKEUAOHOTOG O€ oUPTAPL GAPUAKELOU
e 3 KOUTLA £XoUuV ANéeL

* Melpapa TUXNG: EAOYN EVOG KOUTLOU TOU OKEUAOHOTOG KOl
KOLTOTILV ETTLAOYI) EVOC VEOU KouTLoU yLa Tov TieAdtn 1 ko teAdtnZ

avtiotolya.

* Epwtnon: ota n mbavotnta o meAatng2 va AdBeL AnyuEVo KoUTi;
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Napddelypa (cuv.)

* Oplloupe ta evdexOpEVAL:
* A1: o mehatngl AapBavel Anypevo KouTt
* A2: o mehatng2 AapPBavel Anypévo KouTi

P(A1)=3/7 xav P(N1")=1-3/7=4/7

e [la Tov SevTEPO TIEAATN LUTIAPYXOUV SUO SUVATOTNTEC:
* Na €xeL AaPet o meAdtng1 Anyuévo kouti, ontdte evaropévouv 2 Anypéva: P(A2|A1)=2/6
* Na exeL AaBeL o meAdtngT pn-Anyu€vo KOUTL, OTIOTE EVATIOUEVOUV 3 ANyUEVAL
P(A2|A1")=3/6

* Epwtnon: mota n mbavotnta o eAatng2 va AdBeL Anypévo Kouti;



Mapadelyua

* Eotw otL kepbifoupe pe ta anoteAecpuata: 1,4, 6
* Piyvoupe to {apL, KAl pog ovoKowwveTal otL Npdes (uyog aplBuog

* Epwtnon: MNowa eivat mbavotnta va elPaoTE VIKNTEG;
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Napddelypa (cuv.)

* Opiloupe ta evdexoueva: A={1,4,6} kaL B={2,4,6}

* @€Aoupe va uttohoyiocoupe to P(A|B)

Q Q | AB N(AB) 2

N(@Q1) 3
2/6 N(AB)/N(Q)

,. 3/6  N(B)/N(Q)
5=%1 " P(AB)

P(B)
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Agopegupevn mbavotnta (opLopog)

* Eotw evdexopeva A kat B tou AX Q, kat P(B)>0, tote n
Sdeopevpévn mBavotnta tou A §oB£vtog tou B (conditional
probability) looUtal pe

P(AB)

P(AIB) = P(B)

* EvaAlaktikog cupBoAiopog: Pg(A)



2XNHOTIKA avarapaotaoh

posterior probability

Q

B B(=021) P(AB)
B e

prior probability
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2XNHOTIKA avarapaotaoh

posterior probability

ol AE=Q1)

g (6  mewgy

prior probability
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|GLoTntEC

Eotw A,B evdexopeva tou AX Q2 ue P(A)>0 kot P(B)>0
* Av P(A|B)>P(A) tote P(B|A)>P(B)

* H epdavion tou evdexopevou B auvéavel tnv mbavotnta epdaviong tou A
Ko avtiotpoda (BeTikd oxeTl{Opeva)
* Av P(A|B)<P(A) tote P(B|A)<P(B)

* H epdavion tou evdexopevou B pewwvel tnv mBavotnta eudaviong touv A
KoL avtiotpoda (apvnTikd oxeTl{opeva)



|GLoTntEC

* Eotw A,B &€va evbexopeva tou AX Q pe P(A)>0 kat P(B)>0 tote
P(A|B)=0 kat P(B|A)=0

* Eotw A,B gvdexdpueva tou AX Q pye B € A tote P(A[B)=1

Juvena ywyn

TOTE Mpaypatomoleital Kat To
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|GLoTntEC

* Eotw B evbexopevo tou AX Q2 pe P(B)>0, tote:

¢ P(¢ B)=O Aadpopd

* P(A’|B)=1- P(A[B) it A b ki

« P(A-r|B)= P(Ar'|B)=P(A|B)-P(Ar|B N
(A-T|B)= P(Ar"[B)=P(A|B)-P(Ar|B) g

* AvI C A, téte P(r|B)< P(A|B)

 P(A UT|B)= P(A|B)+ P(T|B)- P(Ar|B)

1u6tneeg



Mapadelyua

* Eotw evdexopeva A,B tou AX Q2 e:

* mBavotnta epdaviong tou A alAd oxtL tou B va eivat 0.15
* Bavotnta eudaviong tou B alAda oxL to A eival 0.1

* Bavotnta va pnv eudpavicBel to A oute 1o B givan 0.7

* Mowa n TBavotnta va cupPel To A otav €xeL cupPel to B;



Napddelypa (cuv.)

e Atvovton P(AB')=0.15, P(A'B)=0.1 kat P((A U B)")=0.7

1610tnteg (ouv.)

Xphotpeg LaLotnTeg i P ( A U B) =P ( AB ! ) + P ( AB) + P (B A’ ) . Ma onmoolariﬁérs evBexopievo A, woxvel PA') = 1 — P(A)

A =ABUAB’ B B’

1-0.7=0.15+P(AB) + 0.1 » P(AB) = 0.05 e ey e e
s | B = BA UBA'
I56TNTEG P(B) — P(BA) + P(BA,) - P(B)=005+O1 =O1 5

Agopeupévn mbavotnta (opLopog)
«P(@)=0
=0 P(AB) 0.05
« MNa oroladnrote {éva avd S0o evéexopeva Ag, Az, As, ..., A,
woxVeL P(A; UA, UAs U U A) = P(A;) + P(A,) + P(A3) + P(Al B) - -
-+ P(Ay) (memepaopévn MPooeTkoTTA) P (B) O . 1 5

e Av A = {ay, oz, ... } elvar apBunoipwg dnelpa evéexdpevo tou AX
Q, t6te P(A) = P({ey }) + P({az}) + -+ (lox0eL kow yLa
MeMepaopévea evdexdpeva) P(A|B) =

1 / 3 * Eotw evbexdpeva A kat B tou AX , kat P(B)>0, téte n
Seopeupévn mbavotnta tou A SoBévtog Tou B (conditional
probability) woutat pe

P(AB)
P(B)

* Evahhaktikog oupBoiiopog: Pg(A)
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|GLoTntEC

* Eotw B evbexopevo tou AX Q2 pe P(B)>0. loxbouv ta akdAouba:
* P(A|B)=0, yia kaBe evdexodpevo A tou Q
« P(Q2B)=1
« P(A;UA,U---UA,U-|B) =P(4,|B) + P(4,|B) +---+ P(4,|B) + -
yla ortotadnmote akohoubia A4, 45, ... 4, ... EEvwv ava dU0 evdexopEVWY
Tou €.



[MOAAOTTIAQOLOLOTLIKOC TUTIOC

* Eotw evdexopeva A kat B tou AX Q, kat P(B)>0, tote woxvel:
 P(AB)=P(B)*P(A|B)

* Eotw evdexopeva A kat B tou AX Q, kat P(A)>0, tote LoyveL:
* P(AB)=P(A)*P(B|A)

Agopegupévn rmbavotnta (opLopog)



Napddelypa (cuv.)

* / KOUTLA EVOG OKEUACHUOTOG G€ oUPTAPL PAPUAKELOU
e 3 KouTLa £Xouv AnR&eL

* Melpapa TUXNG: ETILAOYN EVOG KOUTLOU TOU OKEUACGHOTOG KOL KOTOTILV ETILAOYN
£VOC VEOU KoUuTLOU yla tov TteAatn 1 ko teAdtnZ avtiotowa.

* Epwtnoelc: va uttoAoyloBet n mibBavotnta
a) Na 60800V kat otoug 2 TteEAATEG AnypEVa KOUTLA
) Na 8o6ouUv kat otoug 2 TeEAATESG UN-AnyHéva KouTLd
) Ztov mieAdtn 1 va §00el kouti Anypévo Kal otov TeEAATNZ pn-Anypevo
) Ztov meAdtn 1 va 600¢l kouti pun-Anyuévo kat otov eAdTn2 AnypEvo

O O

o
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Napddelypa (cuv.)

* a) PIANTA2)=P(A1)*P(A2|A1)=(3/7)*(2/6)=1/7
e b) PINT'A2")=P(AT'Y*P(A2'|N1")=(4/7 )*(1-P(A2|A\1"))=(4/7)*(3/6)=2/7

Napadelypa (ouv.)

I6LoTNnTEC

* Opiloupe ta evdexopeva:

* A1:omnerdtngl AapBavel Anypevo kouti * Eotw B ev8exopevo tou AX Q pe P(B)>0, tote:

* A2: o nehatng2 AapPavel Anypévo kouti « P(9]B)=0
* P(N1)=3/7 xaw P(AN1")=1-3/7=4/7 - P(A'|B)=1- P(A[B)
* [a tov devtepo TEAATN LTIAPXOUV HUO SUVATOTNTEG: » P(A-T|B)= P(Ar'|B)=P(A|B)-P(Ar|B)

* Na £xeL AaBel o meAdtng1 Anypévo Kouti, omote evarmopévouv 2 Anypéva: P(A2|A1)=2/6 - AT C A, téte P(1|B)< P(A[B)

* Na €xeL AaBeL o meAdTng1 pn-Anypévo KouTi, oTiOTE evarmopévouv 3 Anyuéva: « P(A U T|B)= P(A[B)+ P(T|B)- P(ATB)

P(A2|A1")=3/6

* Epwtnon: mota n mBavotnta o neAdtng2 va AaPel AnypEvo Kouti;
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Napddelypa (cuv.)

c) P(ATA2")=P(A1)*P( )=(3/7)*(1-P(A2|A1))=(3/7)*(1-2/6)=2/7
o d) P(AT'A2)=P(A1")*P(A2|A1")=(4/7)*(3/6)=2/7

4
Napadelypa (ouv.)
I6LoTNnTEC

* Opiloupe ta evdexopeva:

* A1:omnerdtngl AapBavel Anypevo kouti * Eotw B ev8exopevo tou AX Q pe P(B)>0, tote:

* A2: o nehatng2 AapPavel Anypévo kouti « P(9]B)=0
* P(N1)=3/7 xaw P(AN1")=1-3/7=4/7 - P(A'|B)=1- P(A[B)
* [a tov devtepo TEAATN LTIAPXOUV HUO SUVATOTNTEG: » P(A-T|B)= P(Ar'|B)=P(A|B)-P(Ar|B)

* Na £xeL AaBel o meAdtng1 Anypévo Kouti, omote evarmopévouv 2 Anypéva: P(A2|A1)=2/6 - AT C A, téte P(1|B)< P(A[B)

* Na €xeL AaBeL o meAdTng1 pn-Anypévo KouTi, oTiOTE evarmopévouv 3 Anyuéva: « P(A U T|B)= P(A[B)+ P(T|B)- P(ATB)

P(A2|A1")=3/6

* Epwtnon: mota n mBavotnta o neAdtng2 va AaPel AnypEvo Kouti;
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Napddelypa (cuv.)

* Ta evdexopeva ATAZ, AT'A2', ANTA2" kau AT'A2 gival ava duo gva
HETAEL TOUG, OTIOTE

I8L6tNnTEg

«P(@)=0

* MNa onowadnrote {éva avd duo evbexopeva Aq, Az, Az, ..., A,
LGXL’JEL p(Al U A2 U A3 U A\)) = P(Al) + P(Az) + P(Ag) +
-+ + P(A,) (nenepacpévn ipooBetikdTnTar)

s Av A = {aq, ag, ... } ivar aplOuncipwg dmelpa evbeydpevo tou AX
Q, 10te P(A) = P({a1}) + P({az}) + +++ (Loxvet kau yra
TieMepacpéva evbexopeva)

P(NTA2)+P(AT'A2)+P(ATA2)+P(A1'A2)=1
AVOUEVOUEVO yLaTL KaAUTIToUV OAo tov AX.



[TOAAQTIAQCLAOTIKOG VOUOG

*Eotw v A4, A,, ... A, evbexopeva tou AX Q pe P(4:4, ...4,_1) >0
tote P(444, ...A,) = P(A,)P(4,|A,)P(43|A{4,) ...P(4,|A{4, ...A,_1)



Oewpnpua tng oAkng TBavotntag (Baoikn Wea)

Alapgplon evdexopévou

* Eotw B1B; ... By, Swapépion kat A omoobrnote evdexopevo tou AX :l> P(A)= P (AB]_ U ABZ U e U ABV)

1, tote T evdexopeva ABy, AB,, ... AB,, gival eTtiiong Siapépion.

I&lotntec

- P(9) =0

¢ Ma oroladnnote éva avd Slo evbexopeva Aq, Az, Az, ..., Ay
woxvet P(A; UA, UA3; U UA,) =P(A;) + P(Az) + P(A3) +
4+ P(A,) (menepacpévn MpooBetkotnTa)

* Mpaktikn onpaocio: étav vAoToteital To A, ToTe MpayHatoToleital og
ouvbuaopo Hovo We éva anod ta By, By, ... B,

* Av A = {uay, ay, ... } elvan apBpnoipwg dnepa evdexdpevo tou AX
Q, t6te P(A) = P({en }) + P({an }) + -+« (LoxveL kan ya
TEMEPACHEVA EVOEXOPEVQ)

P(A)= P(AB;) + P(AB,) + -+ +P(AB,) W) P(A)= P(A[B,)P(B;) + P(A|B,)P(B) +
..+ P(A[B,)P(B,)
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Oswpnua TNG oAkNg TBavoTnTag

* Eotw BB, ... B, Stapéplon tou AX 2 gvog melpapatog TUXNG UE
P(B;) > 0 yia kaBe i = 1 ...v, T0Te yla KABe evdexopevo A LoyUEeL
ot P(A) = Y=, P(AB;) = ;=1 P(A[B;) P(B;)



Oewpnpa tnG oAlkng mBavotntag (epunveia)

* Me tov tumo P(A) = X.7_{ P(A|B;) P(B;) n un deopeupévn
rmBavotnta tou evdexopevou A, ekppaletaol wG 0 CTUOHLOHEVOG
HE00G OpOG TWV ETLHEPOUG deopeVHEVWY TtBavottwy P(A|B;)
(ue ouvteAeotég otdOuLong TNV avtiotolyn mBavotnta NG
Slapéplong)



Xpnowun €dikn mepLTtwon tou Bewpnuatog OALKNG
rmibavotntoc

* Eotw evdexopeva A, B tou AX Q2 pe P(B)>0

* Ta evdexopeva B kat B' amoteAdouv dtapepion tou €2 ylati
BUB' =QkauBNB' =0

° - ' :
ET[OHEV(.UC LGXUEL' XpNOLUEG LBLOTNTEG

P(A) = P(A|B)P(B) - P(A

5P(B) 2 [ a

0
AUB=AB'UB=AUBA' =
AB'UAB U BA’ @
A B




Napadeyua (cuv)

* NMooootd dopéwv tou ou: 0.75%

e Av KAroloc¢ uTtoBANBel o€ TEOT YA TOV LO:

* META TNV avoKolvwon tou anoteAecpatog n mbavotnta petaBarleTal ylati to
TeoT Oev eival ahdvBaoto

* Av to ATopO €ival paypatt dopéag Tou LU, TOTE TO TEOT KAveL Stdyvwon pe 91%
akpifela
* Av 1o dtopo dev gival popéag Tou LU, TOTE To TEOT KAVeL Sldyvwon pe 96% akpifela

* Mowa elval N Bavotnta KAroloc va uTIoBANBeL oTo TEOT KaL va «ByeLy
OeTIKO;
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Napadeyua (cuv)

* Evbexopeva:

* B: 0 KATOLKOC £lval dopEaC Tou Lou

* O: TO ATIOTEAEGO TOU TECT €ival BETKO
» Aebopeva:

« P(B)=0.007/5, P(B")=1-P(B)=0.9925

« P(0|B)=0.92, P(0’|B")=0.96

* Zntoupevo: n mbavotnta P(O)

Napadeypa (cuv.)

Napaeypa

P(0|B)=0.91

P(©'|B")=0.96

EvSiadépov va uTioAoyiooupe

P(B|©), P(B|O’) ko P(O)



Napddelypa (cuv.)

* Oewpovpe tnv dapeplon tou AX 2 Baoel twv B, B'.

* Npodavwg sival Stapéplon ylatt BUB' = QkatBNB' =@
* ATIO 10 Bewpnua tng oA TBAVOTNTOG EXOUE:

 P(O) = P(O|B) P(B) + P(©|B’) P(B’)

MNapadetypa (ouv)

* Evbexopeva:

* B: o kdtolkoc gival dpopéac Tou ou Napdbeypa (ouv.)
O . 9 2 O . O O 7 5 ? O . 9 9 2 5 * O: 10 aMotéAeopa TOU TEOT elval BeTIKO -
» Aebopeva:
« P(B)=0.0075, P(B')=1-P(B)=0.9925
» P(©|B)=0.92, P(©'|B")=0.96

* Zntoupevo: n MBavotnta P(O)



Napddelypa (cuv.)

B')=1-0.96=0.04 e

* ‘Eotw B evbeyopevo tou AX Q pe P(B)>0, to1e:

B')=1-P(O'

- P(O

» P(P[B)=0 nabess

+ P(A'|B)=1- P(A]B)

« P(A-T|B)= P(AI'|B)=P(A|B)-P(Ar|B)

« AvT € A, téte P(r|B)< P(A|B)

« P(A U I'|B)= P(A|B)+ P(r|B)- P(Ar|B)

« P(0) = P(0|B) P(B) + P(0|B") P(B')=
0.92%0.0075+0.04*0.9925=0.0466
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I 2UVETIAYWYN

* Eotw evdeyopeva A kat B tou AX (. To A cuverayetaL 1o B fj OtL t0
A eival uttocUvolo tou B (A € B), av étav npaypatornoleital To A
TOTE TIpAyHATOTIOLETAL KAl TO B.

AVACBkatBSC Atote B=A




Awopopa

* Aladopd tou B aro 1o A (A — B), elval 1o evbexopevo mou
TpayaToTIoLEiTaL OTav UAoTioLeitatl to A aAAa oxL to B.

:

lbLoTNnTEC:
A—B = AB’

AVACBtwteA—B=0
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I Evwon

* H évwon (oupP. A U B) uhoroteitat 6tav npaypatorotnBel éva
TOUAQXLOTOV aTIO Ta gvoexopeva A kol B.

Y |dLotnTec:
Aup=A
AUA=A
AuQ=0Q
AUA =0

AvAC Btote AUB =B

Fevikeuon Ko TIEPLOCOTEPA EVOEXOEVA
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I XPNOLUEG LOLOTNTEG

A = ABU AB’

B = BAUBA'

AUB=AB'UB=AUBA =
AB’ U AB U BA’




|GLoTNnTEC

*P(@)=0

* [la ortowadnmote éeva ava duo evdexopeva Aq, Ay, As, ..., A,
loxUeL P(A; UA, UA, U--UA,) = P(A,) + P(A,) + P(A;) +
.-+ P(A,) (nenepacuévn nmpocBetikdTNTA)

* Av A = {a4, y, ... } €lval aplBunoipwg amnelpa evdéexopevo tou AX
Q, t0te P(A) = P({oy}) + P({a,}) + -+ (LloxVet ko yiat
TIETIEPACHEVA EVOEXOUEVA)



I ZUUTIANpWUQ

* To oupmAnpwpa tou A (cupf. A'), paypatomoLeital av Kot Jovo
av eV TIpAyATOTIOLETAL TO A

Q=0
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|I6totntec (ouv.)

* [la ortoloobnmote evbexopevo A, woxvel P(A') = 1 —P(A)

FupmAnpwpa

nmAfpwpa Tou A (cupB. A'), Mpaypatornoleital av Kat Hovo
LeitaLto A

+ To oupmAnp
v
| Q

* [La ortowadnmote evdexopeva A, B,
loxVet P(A— B) = P(AB') = P(A) — P(AB)

I1810tNTeg:



I Awapeplon evdexouevou

* Eotw BB, ... B, dtapeplon kat A omotodnrmote evdexopevo tou AX
(1, tote ta evdeyopeva AB4, AB,, ... AB,, elval emiiong dtapeplon.

* [paKTLKn onuoaoia: 0tov UAOTIOLELTAL TO A, TOTE TIPAYHATOTIOLELTAL OF
ouvduaopo povo pe eva aro ta B4, B,, ... B,,

44



I XPNOLUEG LOLOTNTEG

A = ABU AB’

B = BAUBA'

AUB=AB'UB=AUBA =
AB’ U AB U BA’




